

# 客场9比0赢球！英格兰顶级联赛131年历史首次！

# 莱斯特城，奇迹代名词！

本版撰稿 特约记者 谢勤德

客场9比0，哪支球队能完成如此伟业？答案不是利物浦也不是曼城，而是莱斯特城。上周末做客南安普敦，莱斯特城开场19分钟便3比0领先，半场5比0领先，补时第4分钟瓦尔迪打进全场比赛第九球，英格兰媒体觉得不可思议：“主裁判居然给了四分钟补时！难道他也想破纪录？”

纪录创了一大堆，英格兰顶级联赛131年历史上，还是首次有球队在客场能赢九个！这同时也追平了曼联在1995年创下的英超最大比分赢球纪录，5比0的半场比分也追平英超纪录，之前只有曼城曾做到过（两次），瓦尔迪与佩雷斯同时上演帽子戏法则是英超史上第二次单场有来自同一球队的两位球员戴帽。

莱斯特城啥时候这么强了？首先，不是这场才强。本赛季前10轮战罢，莱斯特城积20分稳居前四，仅比曼城少两分，这已经追平了球队顶级联赛开局积分纪录。10轮里莱斯特城仅输了两场，对手分别是曼联和利物浦，其中对利物浦还是补时阶段被对方有争议的点球绝杀，客场平了切尔西主场赢了热刺。进攻就不说了，10轮下来丢八球的防守比曼城还好，丢球数是切尔西的一半。

其次，也不是这个赛季才强。2015-2016赛季莱斯特城书写了世界足球历史上最伟大奇迹之一，拿下英超冠军，坎特、马赫雷斯与德林克沃特虽然走了，但舒梅切尔、瓦尔迪和摩

根还在。

过去三个赛季，莱斯特城在英超的排名分别是第12、第9与第9位，看起来黑马已经褪色，但值得注意的是在这三个赛季里，莱斯特城的净转会投入都是正数，分别为2555万欧元、3980万欧元与1880万欧元，加上本赛季的1880万欧元，合计达到103亿欧元。换句话说，爆冷拿到英超冠军后，莱斯特城虽然被迫开启了重建模式，但始终没有放弃追求，一直都在等待下一个机会。

本赛季或许就是这个机会。今年2月，莱斯特城解雇法国主帅普埃尔，从凯尔特人请来了罗杰斯，后者上任时莱斯特城27轮仅拿到32个积分，平均每轮拿1.18分，之后11轮这位前利物浦主帅带队拿到了20分，每轮平均得分提升至1.82分。今夏虽然失去了主力中卫马奎尔，但后者换来的8700万欧元给球队带来了蒂勒曼斯、佩雷斯与普拉埃特这三位悍将，对南安普敦，佩雷斯上演帽子戏法，蒂勒曼斯一球一助，瓦尔迪不再像过去两个赛季那样孤单。

什么样的机会？英超冠军听起来有些夸张，打进前四再次进军欧冠就要实际许多了。客场输给利物浦后，罗杰斯表示：“我对能与欧冠冠军球队进行到最后一刻深感自豪。”值得一提的是，当年执教利物浦时，罗杰斯的首个任务同样是带队重返欧冠，而在执教的第二个赛季，他便带领红军与曼城竞争到了最后。



瓦尔迪戴帽，以9球登顶英超射手榜，莱斯特本赛季前10轮联赛拿下20分，比他们2015-2016夺冠赛季同期的19分还多

## 争四集团扩大，英超秩序在重建

近两个赛季，英超“六大豪门”概念渐渐消亡，上赛季利物浦与曼城脱颖而出，将英超演变为双雄争霸，高出其余四家一个档次。本赛季曼联、阿森纳、切尔西与热刺进一步动荡，与身后球队之间差距缩小。10轮踢完，阿森纳、曼联与热刺都已跌出前四，曼联甚至不入前六，蓄势待发的莱斯特城可谓恰逢其时。

上赛季就已初露迹象，拿到第七的狼队虽比第六曼联少了九分，但这九分差在对弱队成绩不稳定上，面对前六强敌，狼队完全不处下风，罗杰斯上任后的莱斯特城也让豪门吃了不少苦头。

新赛季开始后情况照旧。曼联与

阿森纳还在苦苦求索，没有找到最适合自己的道路，切尔西经历换帅后需要时间重建，这三支球队状态时好时坏在情理之中，人们没想到的是热刺也加入了自由落体的行列，球队上下懈怠明显，甚至连曼城也因为糟糕的运气而屡屡在非豪门球队身上丢分，仅有利物浦能维持稳定胜率。

从英超大势来说，这也是必然，丰厚转播权收入削弱了豪门与非豪门之间的差别，曼联虽从莱斯特城强挖来了马奎尔，但阿森纳挖不动水晶宫的扎哈，曼城买不来奇尔韦尔，豪门想要从非豪门挖人难度越来越高。相反，非豪门在转会市场上的吸引力越来越

大，狼队从AC米兰挖来库特罗内，埃弗顿从巴萨接手了一批球员，莱斯特城购入的蒂勒曼斯则是比利时国家队下任中场核心。

事实上不仅莱斯特城，多家非豪门俱乐部都嗅到了欧冠的气息，水晶宫九轮过后拿了14分，对前六战绩虽不佳，但对中下游球队成绩却很稳。上赛季一鸣惊人的狼队前九轮过后只赢了两场，但也只输了两场，平局太多与欧联杯分心有不小关系，此外狼队依旧是强队杀手，客场赢了曼城主场平了曼联，等到欧联杯小组赛踢完腾出手来专心对付联赛，成绩肯定会大幅提升。

## 气质最重要，罗杰斯注入新生

当年莱斯特城奇迹，奇迹之源是什么？当然是拉涅利，那支莱斯特城的确很强，但如果没经验丰富的意大利教头坐镇，仅靠初来乍到的坎特，一心想去豪门的马赫雷斯以及当时还默默无闻的瓦尔迪，莱斯特城或许能取得一个好成绩，但拿冠军是绝无可能。

等了两年，莱斯特城又等来了一位好教练，以卡拉格的说法：“罗杰斯完全配得上一支更出色，更强大的球队。”加里·内维尔则说：“他执教过利物浦，所以曼联是不可能了，但他迟早会再执教一家顶级豪门，在我看来他被低估了，他的确没带利物浦拿到冠军，但波切蒂诺也没带热刺拿到冠军！”

离开利物浦后，罗杰斯去了凯尔特人，他一直都在等待重返英超的机会，选择一家合适的俱乐部——在罗杰斯看来，莱斯特城就是完美答案。“这支球队的阵容非常棒，我们拥有摩根、瓦尔迪、舒梅切尔与阿尔布莱顿这样经验丰富的老将，也拥有麦迪逊、奇尔维尔和巴恩斯这样潜力无限的年轻人。”罗杰斯说，“过去两个赛季莱斯特城都排名联赛第九，但别忘了，当年我执教的第一个赛季，利物浦在英超也只是排名第八而已。”

就在本月早些时候，卡拉格以《每日电讯报》特约记者身份采访了罗杰斯，前利物浦球员感觉自己来到莱斯特城的就像是回到了安菲尔德，“两家俱乐部的气氛真的非常像，很显然他是刻意这么打造的。”

对南安普敦的中场休息，尽管已经5比0领先，罗杰斯仍要求球队保持专注：“我们不能放松，能进几个就进几个，如果我们想要成为一支顶级球队，我们必须学会时刻保持专注，进攻高效防守坚固。”

比分变成6比0后，中卫埃文斯跑向前锋瓦尔迪，提醒他不要松懈：“再进几个我们就能破纪录了！”上演了帽子戏法的西班牙前锋佩雷斯则在赛后强调：“我们进攻到了最后一刻，我们展现出了顶级球队的意志。”而这又让卡拉格想起了当年：“他总是让我们尽可能多进一个，多赢一个，自信心就是这样累积的，赢多了，你自然就会相信自己是最好的。”

## 转会青训两手抓

莱斯特城的成功给许多英超中下游球队指了路，想要在英超生存下去并与经济实力远超自己的豪门竞争，青训和转会必须结合在一起，青训是不能丢的根基，转会不能迷信大牌，收购“半成品”才是王道。

夺冠奇迹那年，挖掘了坎特和马赫雷斯的球探部门大红大紫，成为各大豪门挖角对象。三年时间过去，莱斯特城悄然无息间完成重建，22岁的麦迪逊来自诺维奇，22岁的恩迪迪来自比利时亨克，22岁的蒂勒曼斯来自摩纳哥，26岁的佩雷斯来自纽卡斯尔，23岁的瑟因居来自弗莱堡，此外莱斯特城还转卖了马奎尔，一进一出净赚6300万英镑。

同样22岁的奇尔维尔、乔杜里与

巴恩斯则是自家青训出品。“没什么比看到自家的孩子进入一线队更令人开心的了。”全球最知名莱斯特城球迷莱因克尔说，“罗杰斯是位出色的教练，但我必须说，在他到来前的两年时间里，整个俱乐部的工作其实都很棒，只是成绩不太如人意而已。”

拿下英超冠军后，莱斯特城并没有将巨额奖金砸向大牌球星，没有试图用这一最简单直接的方法去提升俱乐部知名度，这显然是正确的。大牌球星固然能带来流量，却也会让俱乐部背上沉重薪金包袱，一旦成绩不如人意便会陷入恶性循环，重点求购那些正要起势的年轻球员，即便没培养出来，也就是赔了转会费而已。



昨天是莱斯特城老板维猜遇难一周年的日子，球迷和球队都在用自己的方式，纪念这位老板